
DDDDxxxx f „ Y|v{x Utv{Éàtzx áâÜ Äx v{tÑ|àÜx D„ cÉÄçÇ¨Åxá wâ áxvÉÇw wxzÜ°A f „ Y|v{x Utv{Éàtzx áâÜ Äx v{tÑ|àÜx D„ cÉÄçÇ¨Åxá wâ áxvÉÇw wxzÜ°A f „ Y|v{x Utv{Éàtzx áâÜ Äx v{tÑ|àÜx D„ cÉÄçÇ¨Åxá wâ áxvÉÇw wxzÜ°A f „ Y|v{x Utv{Éàtzx áâÜ Äx v{tÑ|àÜx D„ cÉÄçÇ¨Åxá wâ áxvÉÇw wxzÜ°A

Dans tout le document, a, b, c sont trois réels tels que a 0≠ .

Quelle est la formule du discriminent  du trinôme 

ax
2+bx+c  ?

Quelles sont les solutions réelles de l'équation 

ax
2+bx+c=0  selon le signe de  ?

Quelle est la factorisation du trinôme ax
2+bx+c

• dans le cas où >0 ?

• dans le cas où =0 ?

∆=b
2	4 ac

• Si >0, il y a deux solutions distinctes :

x1=
	b	√∆

2a
 et x2=

	b+√∆
2 a

• Si =0, il y a une solution double : x0=	
b

2 a

• Si <0, il n'y a pas de solution dans ℝ

• Si >0, ax
2+bx+c=a( x	x1)( x	x2)

• Si =0, ax
2+bx+c=a( x	x0)

2

Quelle est l'allure de la parabole représentative de la 

fonction définie sur ℝ par f (x )=ax
2+bx+c  ?

(selon le signe de a)

Si a>0 Si a<0

Quelle est l'abscisse du « sommet » de la parabole ?

(Autrement demandé : en quelle valeur de x  la 

fonction x ax
2+bx+c  admet-elle un minimum 

(cas où a>0) ou un maximum (cas où a<0) ?)

	
b

2 a

Donner le tableau de signes de l'expression

P (x )=ax
2+bx+c  dans chacun des cas suivants :

>0 et a>0

x       –∞              x1                   x2                   +∞

P (x )            +          0         –          0           +

=0 et a>0 x            –∞                          x0                              +∞

P (x )                    +              0              +

<0 et a>0 x           –∞                                                              +∞

P (x )                                    +

>0 et a<0 x           –∞                x2                    x1                  +∞

P (x )              –           0          +          0         –

=0 et a<0 x            –∞                           x0                              +∞

P (x )                        –             0                 –

<0 et a<0 x            –∞                                                             +∞

P (x )                                        –

voir page suivante pour l'illustration des tableaux de signes(         )



a>0 a<0

>0

=0

<0


